



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 апреля 2013 года, № 76 (5720)

Суббота

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Собрались преподаватели

французского языка из всех областей республики в Ташкенте для участия в семинаре по повышению квалификации учителей иностранных языков. Одним из организаторов мероприятия стало посольство Франции в Узбекистане. Присутствующие специалисты отметили, что к 2050 году почти один миллиард человек на земле будет разговаривать на французском. Также было отмечено, что трехнедельное обучение языковедов в будущем положительно отразится на их работе, повысив качество обучения.

Преображается город

Алмалык в Ташкентской области. На днях здесь откроется новый сквер. Уже заасфальтированы дорожки, установлены аттракционы и скульптуры героев сказок и мультфильмов. Данная акция по благоустройству города организована по инициативе ОАО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат». Предприятие каждый год стремится внести свой вклад в развитие и процветание промышленного центра.

270 часов «полета»

на тренажерах — Full-flight-симулятор КТС-114С — засчитано группе пилотов Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари». Теперь им предстоит пройти подготовку на самолетах Ил-114-100. А к тренажерам приступит вторая группа. За процессом тренировки наблюдает квалифицированный инженерный персонал, который при необходимости дополнительно инструктирует обучающихся.

Чемпионат Азии

по вольной, греко-римской и женской борьбе среди взрослых пройдет в этом году в Индии. Сборная Узбекистана примет участие в этих континентальных соревнованиях в составе 16 атлетов. Также в делегацию войдут двое узбекских судей международной категории.

Лучшие идеи

по проведению обзорной экскурсии по столице Узбекистана теперь можно подать на конкурс. Он объявлен Республиканским научно-учебным консалтинговым центром Национальной компании «Узбектуризм». Мероприятие посвящается Всемирному дню туризма и проводится с целью совершенствования экскурсионного обслуживания, а также повышения профессионального уровня гидов. Лучший маршрут, кроме поощрения его автора ценным призом, будет также рекомендован для использования туристским организациям.

Подготовлено по материалам НИА «Туркистон-пресс».

Растет промышленный потенциал столицы



ВЧЕРА в столице открылись очередные Ташкентская региональная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа. Мероприятие, которое доказало свою эффективность в налаживании деловых контактов и заключении договоров между товаропроизводителями и потребителями, с каждым годом привлекает все больше специалистов и бизнесменов, становится реальной точкой опоры для выхода на рынок новых субъектов предпринимательства.

В этот раз свою продукцию представили свыше 240 предприятий. Более 86 процентов от общего числа участников — субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

Как показывают итоги работы предыдущих промышленных ярмарок и кооперационных бирж, объемы заключенных договоров растут в среднем в 1,4 раза еже-

годно. Согласно достигнутым договоренностям, предприятиями города освоены новые виды продукции. В их числе комплектующие и части к новым

видам автомобилей семейства GM, MAN, САМавто, зерноуборочные комбайны, энергосберегающие лампы и светильники, широкий ассортимент готовой продукции кожевенно-обувной промышленности, текстильных изделий, строительных материалов, игровой и спортивной продукции, товары бытовой химии.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Воспользоваться услугами на расстоянии

КОМИТЕТ Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий совместно с Центральным банком Республики Узбекистан провел семинар на тему «Совершенствование нормативно-правовой базы, направленной на развитие систем электронных платежей и электронной коммерции».

Сегодня, как отметили его участники, современные информационно-коммуникационные технологии все прочней входят во все сферы жизни. Для большинства стран характерна тенденция расширения использования ИКТ в банковско-финансовом секторе. Мировой опыт свидетельствует об активном росте количества пластиковых карточек,

развитии систем электронных платежей и электронной коммерции.

В Узбекистане также создана правовая база, способствующая развитию этих систем. В ходе реализации законов «Об электронной коммерции», «Об информатизации», «Об электронных платежах», «Об электронной цифровой подписи» их широкое применение

стало неотъемлемой частью осуществляемых экономических реформ.

Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года обозначены очередные приоритетные задачи в данном направлении. В нем прямо указано на актуальность создания технической и программной инфраструктуры для развития возможностей оплаты товаров и услуг с помощью интернета, а также дальнейшего вне-

дрения ИКТ в коммерческую деятельность и предпринимательство.

Внедрение IT-технологий в сферу экономики открыло новый этап в развитии взаимосвязей между производителями и потребителями товаров и услуг. В настоящее время эффективно действует система обслуживания клиентов коммерческих банков посредством глобальной сети и средств мобильной связи.

Использование хозяйствующими субъектами, в том числе представителями малого бизнеса и частного предпринимательства, возможностей электронных платежей и электронной коммерции создают основу для укрепления их конкурентоспособности и достижения высоких экономических результатов. Последовательно реализуются меры по введению системы пластиковых карт, действующих в режиме реального времени.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Строим, реконструируем, благоустраиваем

СОВРЕМЕННЫЕ офисы и магазины, банки, административные здания, новые многоквартирные жилые дома, комплексы бытового обслуживания, спортивные сооружения — все это сегодняшняя столица Каракалпакстана город Нукус, облик которого с каждым годом становится краше.

Сегодня здесь продолжают реконструкцию и капитальный ремонт медицинских и образовательных учреждений, автомобильных дорог, работы, направленные на улучшение инфраструктуры микрорайонов и поселков, строительство домов по типовым проектам, газаров, рынков, других объектов. Причем преобразуется не только

центр города, но и его окраины, где по типовым проектам возводятся дома и коттеджи, ведется благоустройство и озеленение территорий, создаются условия для занятий спортом и отдыха. В многоэтажных домах, выросших рядом с аэропортом, уже поселились десятки семей, мечтавших о комфортном жилье. За последние

несколько лет реконструированы здания ряда министерств, банков, аэровокзала, построены несколько гостиниц, практически в каждой махалле появились точки общественного питания, мини-маркеты, предприятия по выпуску различной продукции.

Новые многоквартирные дома скоро появятся на границе Нукуса и Ходжейлийского района. Их возведением заняты специалисты ООО «ККАСИ», а строительством других объектов подрядные организации ООО «Пана груп», «Уй — жой курилиш», «Казанкеткенсукурулиш», «СМП-748» и другие.

КАДРЫ XXI ВЕКА

Рассказать миру о прекрасной стране — Узбекистане!

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ памятники старины, динамично меняющийся облик наших городов и сел, гостеприимство народа послужили расцвету туристской отрасли в годы независимости.

Тысячи историко-культурных объектов, прекрасных уголков природы позволили развить все виды туризма. Сегодня эта сфера предлагает широкий спектр услуг для любителей культурно-познавательного, активного отдыха. С обретением независимости руководством страны были

выработаны кардинально новые принципы государственной политики в сфере туризма. Указом Президента Республики Узбекистан создана Национальная компания «Узбектуризм», на которую были возложены основные задачи формирования национальной модели туризма.

РЕЗОНАНС

«Грани между селом и городом стираются»

В ТАШКЕНТЕ завершилась международная конференция «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», на открытии которой выступил Президент Ислам Каримов. Своими впечатлениями о выступлении главы государства, новых жилых массивах, воздвигнутых в сельских населенных пунктах, поделились зарубежные участники мероприятия с корреспондентами «Народного слова».

Оливье ГРАВЕН, директор Исследовательского архитектурного бюро «Braakstra-Roos» (Нидерланды):

— Ислам Каримов в своем выступлении на международной конференции очень хорошо раскрыл суть и значение сельского строительства, показал масштабность реализации проектов на селе и в целом всей производимой работы в этом направлении. Президент отметил, что с учетом численности населения, которое будет проживать на новых жилых массивах, строятся школы, детские сады, сельские врачебные пункты, торговые объекты, спортивные сооружения. Помимо этого, что немаловажно, вместе с новыми домами сельчане получают новые виды сервисов и электронных услуг. А это говорит о том, что грани между городом и селом практически стираются, что жизнь сельского жителя ни в чем не уступает жизни горожанина. Ведь в эти новые дома по типовым проектам входят самые современные телекоммуникационные системы, информационные технологии. Сегодня не каждое государство может обеспечить такие условия проживания на селе, а в Узбекистане все это мы увидели своими глазами. Такие колоссальные преобразования в вашей стране достойны похвалы и уважения. Многие из того, что узнали эксперты, уверен, будет применено у них на родине.

Фахад АЛЬ-МЕКРАД, бывший генеральный директор по непрерывному обучению Арабского открытого университета (Кувейт):

— За той огромной работой, которую проводит Узбекистан в сфере благоустройства сел, улучшение жилищных и бытовых условий сельских граждан, повышения их качества жизни, стоит многое. Прежде всего реализация этих проектов влияет на повышение занятости населения страны, способствует ее индустриальному развитию, сказывается на дальнейшем совершенствовании образования, так как напрямую встает вопрос квалифицированных кадров для успешного воплощения этих целей и многое другое. Президент Ислам Каримов четко видит и прекрасно осознает всю эту перспективу, которую он и обозначил в своей речи. Очень важно, когда хорошо представляешь себе конечный результат всех преобразований и реформ, знаешь, как преодолеть намеченный путь. Поэтому я уверен, что грамотная политика главы государства, несомненно, принесет свои плоды. А при наличии таких составляющих, как богатый многовековой опыт, высокий потенциал народа и гармонично развитое подрастающее поколение, этого просто не может не произойти.

Герхард КРАМЛ, член Узбекско-австрийского института, профессор Венского технического университета, специалист в области строительства (Австрия):

— Я немало знаю о вашей стране. Мне нравится здесь бывать, изучать местные обычаи и традиции, просто общаться с людьми. И на этой конференции я получил массу приятных впечатлений от такого общения. Побывав в домах сельчан, я еще лучше познакомился с миром узбекской культуры, укладом жизни и бытом вашего народа, который талантлив, обладает многими положительными качествами, присущими только ему. Но что особенно важно, узбеки чтят своих предков, уважают и сохраняют свою историю, традиции. Современные сельские дома, которые я увидел, созданы с учетом именно этих вековых традиций. Здесь гармонично переплетаются исторические корни, традиционный образ жизни с современными веяниями, что выражается в планировке построек, их дизайне, расположении предметов интерьера и мебели. В своем докладе глава государства Ислам Каримов отметил, что эти сельские дома строятся с учетом опыта, накопленного за многие годы жизни узбекского народа. Такой грамотный подход к реализации подобных масштабных проектов, где учитываются как собственные многочисленные наработки, так и современные мировые достижения в строительстве и архитектуре, позволяют реализовывать поистине самые амбициозные проекты, осуществлять колоссальные преобразования не только на селе, но и во всех сферах жизнедеятельности человека.

Ян КОБЛАК, президент фирмы «Horus energia Sp.z.o.o» (Польша):

— В Узбекистане я не первый раз, и все время удивляюсь тому, какие разительные перемены происходят в вашей стране. «Узбекская модель» развития государства является, я бы сказал, эталоном для многих стран. Ведь в то время, когда мир сотрясает финансовый кризис, в Узбекистане строят заводы и фабрики, школы и колледжи, такие великолепные жилые дома. Строительство на селе сегодня актуально во всем мире. А дома, построенные в поселке Гаждумак Гиждуванского района, где я побывал, — хороший пример того, как решать эту важную задачу, как озеленять, создавать инфраструктуру. Уверен, у государства, заботящегося о своем народе, — великое будущее.

Зашпала Андрей ТЕШАЕВ, Асатилло КУДРАТОВ, наши корреспонденты.

Воспользоваться услугами на расстоянии

1 Активно внедряются современные виды дистанционного управления счетами клиентов. Субъектами сферы информационных технологий создаются разнообразные приложения, позволяющие автоматизировать процессы осуществления электронных платежей и электронной коммерции. В национальном домене всемирной сети появляются интернет-магазины, они дают своим пользователям возможность осуществлять покупки товаров и услуг, находясь на расстоянии. В первую очередь это относится к широкому распространению среди населения практике по оплате коммунальных услуг и расходов мобильной связи.

— В последние годы осуществляется переход к электронной системе, в том числе к сети интернет, при предоставлении статистической, финансовой и налоговой отчетности, оплате налогов и обязательных платежей, а также при кредитовании субъектов предпринимательства, — говорит заместитель председателя правления Центрального банка А. Хайдаров. — Субъектам малого бизнеса создаются необходимые условия для пользования современными банковскими услугами. Например, клиент имеет возможность осуществлять банковские операции через интернет в любое время, не приходя в банк. Также он может получить информацию о состоянии своего расчетного счета, поступлениях

и платежах. А это позволяет экономить время и деньги, выходя банк независимо от места его расположения, оперативно управлять своими средствами. В настоящее время широко используются такие виды дистанционных услуг, как «Банк — клиент», «Интернет-банкинг», SMS-банкинг. Эти технологии заключаются в предоставлении банковских услуг по запросу клиента. Подключившись к сети на своем рабочем месте, он может получить выписки от платежных документов, осуществить перечисление средств и наблюдать за его проведением, увидеть доходы и расходы, в целом баланс своего расчетного счета, узнать о банковских операциях, проведенных в течение дня. По состоянию на 1 апреля нынешнего года количество пользователей дистанционных услуг составляет более 149 тысяч клиентов. Коммерческими банками постепенно внедряется и новый интерактивный вид услуг — онлайн-кредитование субъектов предпринимательства.

В ходе семинара также отмечалось, что по состоянию на 1 января 2013 года в стране эмитировано свыше 9,5 миллиона пластиковых карт, а количество расчетных терминалов достигло 112,7 тысячи. Имеющиеся благоприятные условия для осуществления платежей по безналичному расчету, использование электронных денег содействуют ускорению интег-

рации на международный рынок и привлечению инвестиций в страну. Хозяевам создаются возможности для эффективного использования электронной коммерции, оперативного проведения сделок, быстрого и качественного выполнения обязательств по своевременной доставке товаров и оказания услуг, поиска предприятий и организаций — ведущих товаропроизводителей, а также выезда на мировой рынок. Активное развитие республиканских сетей коммуникации способствует расширению географического охвата и спектра оказываемых электронных услуг. Особенно важно, что с развитием телекоммуникационной инфраструктуры доступ к системам электронных платежей и электронной коммерции получают все новые пользователи, в том числе проживающие в сельских районах нашей страны.

При обсуждении темы участники мероприятия внесли ряд предложений по активизации в стране электронной коммерции и электронных платежей. Свои мнения о развитии нормативно-правовой базы сферы высказали и представители фракций политических партий, исходя из своих партийных платформ и программ действий.

— При дальнейшем совершенствовании действующего законодательства, — сказал

член фракции УзЛиДеП Ф. Солиев, — целесообразно обратить внимание на такие вопросы, как расширение возможностей малого бизнеса в пользовании системой электронных платежей и электронной коммерции, улучшение качества интерактивных государственных услуг, предоставляемых субъектам предпринимательства. Также предлагается конкретизировать порядок создания и ликвидации организаций, занимающихся электронной коммерцией, предусмотреть в законодательстве стимулирование использования современных ИКТ в коммерческой деятельности и предпринимательстве путем предоставления им таможенных, налоговых и иных льгот и преференций.

— Сегодня информационно-коммуникационные технологии развиваются очень быстро, — говорит **представитель фракции НДПУ Д. Халикова**. — Изюмом дня в день увеличивается количество платежных терминалов и пластиковых карточек, а также число пользователей сети интернет. Соответственно, возрастающим потребностям населения должно служить и развитие законодательной базы. Каждый житель страны должен иметь возможность пользоваться банковскими услугами дистанционно, даже живя в отдаленных кишлаках. Для достижения высоких целевых ориентиров развития в сфере ИКТ необходимо расширять инфраструктуру сети и коммуникаций по

электронной оплате коммунальных и других услуг, проводить мониторинг и анализ средств информатизации, информационной продукции.

Член фракции ДП «Миллий тикланиш» Ш. Дехканов отметил:

— В целях успешного решения вопросов, связанных с исполнением законов «Об электронных платежах» и «Об электронной коммерции» необходимо определение и реализация единой технической политики формирования Национальной информационной системы. При этом особое значение имеет интеграция информационных систем, используемых в электронной коммерции, развитие национальной информационно-поисковой системы и национального сегмента сети интернет, а также обучение кадров, непосредственно обслуживающих клиентов банка в сфере электронной торговли.

— На нынешнем этапе развития ИКТ очень важно создать техническую и программную инфраструктуру для обеспечения возможности оплаты товаров и услуг через интернет посредством сумовых пластиковых карт и других средств электронного платежа, — сказала **член фракции СДП «Адолат» Р. Гаимова**. — Вместе с тем актуальным является укрепление правовых основ стандартизации, сертификации и лицензирования в информационной сфере.

По итогам семинара были приняты рекомендации, направленные на совершенствование нормативно-правовой базы систем электронных платежей и электронной коммерции, а также правоприменительной практики в данной сфере.

Машкура ЗАХИДОВА.

Растет промышленный потенциал столицы

1 И все эти изделия можно встретить на данном форуме промышленников и товаропроизводителей.

— Мы производим мужскую и женскую спецобувь из натуральной кожи на полиуретановой подошве литевым методом крепления, — рассказывает технолог-консультант ООО «Nur-Ravshan» Рушания Алаярова. — Наша обувь используется работниками всех отраслей промышленности, она надежная, качественная, хорошо защищает во время производственного процесса. Производим 300 пар в день и планируем увеличивать производство, так как спрос на нашу продукцию растет.

Некоторые виды продукции, представленные в обширной экспозиции, можно встретить впервые, ранее они нигде не экспонировались и их производство в столице только налаживается. Например, это мотоциклы и квадроциклы, так называемые скутеры, которые ранее завозились из-за рубежа, а теперь будут производиться столичными предприятиями как импортно-замещающая продукция. По словам организаторов данного производства, расход топлива у такой техники минимальный, в связи с чем она очень востребована среди городского населения.

Помимо этого, на ярмарке представлены крупногабаритная строительная и подъемно-транспортная техника, стиральные машины, телевизоры, микроволновые печи, пылесосы последних поколений, спортивный инвентарь, мебель, игрушки и многое другое.

Олимжон Бердиев, менеджер по продажам предприятия «Radiks», специализирующегося на выпуске фармацевтической продукции, поведал о том, что сегодня ими производится более 100 видов лекарственных препаратов в основном из местного сырья, а также завозимого из Германии, Франции, Австрии, Чехии, Индии и Китая. Но самым главным их достижением стало то, что в мае прошлого года предприятие запустило первое в республике производство ампул для инъекций. Мощностью этого производства составляет 200 тысяч ампул в день и со временем будет увеличиваться.

Пожалуй, одной из востребованных среди женской части посетительниц ярмарки стала экспозиция отечественных производителей туалетной воды. Компания с говорящим назва-

нием «Fragrance world», что в переводе с английского означает «Мир ароматов», на отечественном рынке с 2006 года. Как отметила главный технолог Алла Коваль, предприятие является уникальным в Центральноазиатском регионе, имеет три поточные линии по выпуску парфюма мощностью четыре миллиона единиц изделий в год. Планируется наладить стекольное производство и развить туалетную воду во флаконы собственного изготовления. Но самое главное, что эта ароматная продукция значительно дешевле зарубежных аналогов, а по качеству ничуть не хуже.

Отдельным стендом на ярмарке представлены предложения по внедрению инновационных проектов в промышленность Ташкента, разработанных ведущими городскими научными организациями. По словам специалистов, в результате их применения в самое ближайшее будущее возможен выпуск новых видов продукции. Среди этих проектов наибольший интерес представляют такие, как «Мобильная буровая установка», «Обезжелезивание колона с применением методов биотехнологии», «Альтернативные водородные топливные элементы на базе бурых антрацитов углей», «Нетрадиционная красящая композиция для крашения текстильных материалов на основе хлопка», и другие.

Отметим, что заключенные в рамках ярмарки-биржи договоры и соглашения позволяют обеспечить продвижение на внутренний рынок готовой продукции, производимой с учетом развития межведомственной и межотраслевой кооперации, эффективного использования новейших отечественных технологий и материалов.

В рамках ярмарки участники и посетители на основе прямого диалога получают грамотные консультации и ответы на возникающие вопросы по поиску партнеров, заключению хозяйственных договоров, организации экспортно-импортных поставок, сертификации и стандартизации выпускаемой продукции, применению налоговых и таможенных льгот.

В ходе мероприятия также будут проведены викторины на знание основ права, бизнеса, экономики и фискальной политики. Лучшие участники будут награждены памятными подарками и дипломами.

Анвар ТУРАЕВ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Повышается роль женщин в семье и обществе

В Ташкенте состоялось заседание правления Комитета женщин Узбекистана. На нем обсуждалась работа комитета по выполнению Государственной программы «Год благополучия и процветания», социальной защите материнства и детства, повышению медицинской культуры населения, обеспечению занятости женщин, а также задачи на перспективу.

В мероприятии приняли участие сенаторы, депутаты, представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

На заседании, которое вела заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова, отмечалось, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание повышению роли и статуса женщин в семье и обществе. Важным руководством к действию в этом служит Указ главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года.

В Государственной программе «Год благополучия и процветания» в качестве важных направлений определены дальнейшее повышение уровня жизни народа, дальнейшее укрепление семьи, повышение роли и статуса женщин в семье и обществе, их социальной активности, обеспечение занятости, создание благоприятных социально-бытовых условий для облегчения домашних забот. Комитетом женщин Узбекистана осуществляется ряд мероприятий по решению этих задач.

В первом квартале текущего года совместно с центрами содействия занятости и социальной защиты населения свыше 43 тысяч женщин были обеспечены работой. Почти 5 тысяч женщин прошли переподготовку и обеспечены работой по специальности. Свыше 14 тысяч женщин занимаются трудовой деятельностью на основе традиций «мастер — ученик».

Комитетом тщательно изучается духовная среда в образовательных учреждениях, махаллях и семьях. Совместно с представителями старшего поколения, имеющими большой жизненный опыт, врачами, аскалами и родителями проводится широкомасштабная работа по предупреждению раннего вступления девушек в брак. В целях повышения ответственности женщин за свое здоровье расширяется масштаб их медосмотра. В каждом учебном заведении и махалле действуют кружки «Прилежные девушки». Все это служит важным фактором всесторонней подготовки девушек к семейной жизни.

На заседании была подробно обсуждена проводимая работа по предупреждению ранних браков, обеспечению занятости женщин, защите интересов семьи, охране материнства и детства. Подчеркивалась необходимость дальнейшего повышения ответственности консультантов махаллей в данном вопросе, определены практические меры по усилению социального партнерства между различными организациями и ведомствами.

Назokat УСМАНОВА, корр. УзА.

Строим, реконструируем, благоустраиваем

1 В целом строители планируют до конца года освоить около двух десятков миллиардов сумов инвестиций, направленных на капитальное строительство.

Параллельно начата реконструкция республиканского онкологического диспансера и теннисного комплекса при ДЮСШ № 1, центрального рынка, строительство центра отдыха для детей, спортивных комплексов в сквере граждан «Жеке терек» и на массиве Сарбиназ, второй очереди Государственного музея искусств, лица-интерната изобразительного искусства и его общежития. В программу нынешнего года также включен ряд других объектов, которые в будущем украсят Нукус.

— Наш родной край с каждым годом становится краше, благоустроеннее, и это радует представителей молодого поколения, вызывает чувство гордости, побуждает на созидательный труд, — говорит строитель

Каракалпакского государственного университета Амина Утемуратова. — Также созданы все условия для занятия спортом и проведения досуга. Совсем скоро состоится открытие центра отдыха для детей.

Важно отметить, что при возведении жилья и других объектов в регионе особое внимание уделяется и развитию инфраструктуры. К примеру, в скверах граждан «Жеке Терек», «Жайхун», «Коскуль-4», «Байтерек» и других планируется строительство трансформаторных пунктов, в махаллях «Жийдели байсын», «Саманбай-2», «Наукан баг» и других прокладка газопровода и водопроводных линий протя-



Фото: Х. Подрезова.

женностью свыше 36 километров.

Проект дружбы — сегодня одна из красивейших улиц Нукуса. Здесь заканчивается строительство четырех частных гостиниц, девяти торговых-сервисных комплексов, детского сада, нескольких аптек и офисных центров, одиннадцати коттеджей и 96-квартирного много-

этажного дома. Помимо этого, реконструируются здания судебного департамента, Верховного суда. Вся реконструкция коснется и железнодорожного вокзала «Нукус», которая, согласно графику, продлится с мая по ноябрь текущего года.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

Рассказать миру о прекрасной стране — Узбекистане!

1 В решении поставленных задач вопрос подготовки высококвалифицированных специалистов стал одним из основных.

— В Узбекистане туристская отрасль — одна из самых молодых, но в своем развитии она опережает многие другие, — говорит заместитель председателя Национальной компании «Узбектуризм» Анвар Темірходжаев. — Сегодня число частных туристских фирм превышает 850, тогда как в 1993 году их было всего четыре. Количество действующих в стране туристских предприятий приближается к 400, а общая их вместимость составляет более 30 000 гостей. Значительно увеличился объем обслуживания внутреннего, выездного и въездного туризма. Улучшена транспортная и гостиничная инфраструктура, открыты новые авиа-, железнодорожные и

автомобильные маршруты. Бесспорно, такие темпы развития требуют в сферу все больше квалифицированных кадров. Решительным шагом в этом направлении стал Указ главы государства «О подготовке квалифицированных кадров для сферы туризма в Узбекистане», принятый 30 июня 1999 года.

Сегодня специалисты для этой сферы готовят девять профессиональных колледжей как в столице, так и в Ташкентской области, Самарканде, Бухаре, Термезе и Хиве.

— Выпускники профессиональных колледжей активно вливаются в трудовые коллективы многих турфирм, гостиниц и других компаний, — говорит заместитель директора Ташкентского профессионального колледжа по туризму Тохири Исмаиловичев. — К примеру, в прошлом году наше учебное заведение окончило

более 800 выпускников. Благодаря тесному сотрудничеству в вопросах трудоустройства колледжа с «Узбектуризмом», столичными отелями и туркомпаниями многие наши ребята в настоящее время работают в таких гостиницах, как «International», «Le grande plaza», «Radisson», «Miran», а также в других туркомпаниях республики.

Специалистов для туристской отрасли готовят и в Самаркандском институте экономики и сервиса, в Сингапурском институте развития менеджмента, на факультете международного туризма Ташкентского государственного экономического университета.

Студенты имеют великолепную возможность изучать историю, проходить практические занятия, экскурсии, посещая непосредственно архитектурные памятники, с кото-

рыми им предстоит знакомить туристов.

Кроме того, в стенах Ташкентского государственного экономического университета функционирует комплекс «Узбекистан под открытым небом», где проводятся лабораторные занятия, конкурсы и мероприятия, направленные на освоение теоретических знаний и совершенствование практических навыков. Также студенты факультета международного туризма являются почетными участниками международных туристских ярмарок. Учебное заведение поддерживает сотрудничество с университетами Ноттингема (Англия), Мичигана и Нью-Йорка (США), Каира и Александрии (Египет), Виннипега (Канада), школы туризма Греции и другими.

— На сегодняшний день на факультете международного туризма обучаются 438 студен-

тов, — рассказывает декан Алишер Эштаев. — Для них постоянно организуются поездки по стране. Ведь историю нужно не только знать из книги, ее необходимо прочувствовать. Во время таких туров ребята получают необходимую духовную пищу. Скоро планируем поездку в древний город Самарканд — это путешествие в прошлое на современном поезде «Afrosiyob» оставит незабываемые впечатления у студентов.

Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан при Национальной компании «Узбектуризм» создан Республиканский научно-учебный консалтинговый центр, где проводится обучение по специальностям туроператора, менеджера отелей, гида-переводчика. Также после его окончания можно работать в сфере услуг, гостиничном и ресторанным бизнесе. Здесь предусмотрена переподготовка и повышение квалификации кадров сферы туризма.

С целью реализации Национальной программы по подготовке кадров Национальная компания «Узбектуризм» тесно сотрудничает с вышеуказанными учебными заведениями, Министерством

высшего и среднего специального образования, Центром среднего специального, профессионального образования и Министерством труда и социальной защиты Республики Узбекистан.

Важным моментом в работе туроператоров является свободное владение иностранными языками. В этом плане, по мнению самих специалистов турагентств, серьезным стимулом в будущем послужит реализация постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков».

— Сейчас Узбекистан привлекает туристов не только своей славой и богатой историей, но и кардинальными позитивными переменами, — подытожил Анвар Темірходжаев. — Нам нужны высокообразованные, современно мыслящие кадры, способные показать гостям самые лучшие стороны нашей жизни, раскрыть наш национальный колорит, чтобы, уезжая, они захотели вернуться, рассказать друзьям, как прекрасен Узбекистан!

Дильдора РАУПОВА.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Изящный сувенир из бисера

ДЕЙСТВУЮЩИЙ при Андижанском государственном университете кружок рукоделия дает студентам вуза возможность получить знания и навыки, которые пригодятся в быту.



На занятиях, которые проводит здесь старший преподаватель кафедры по труду Гулузро Мамаджанова, молодые люди обучаются основам бисероплетения, изготовлению различных поделок и сувениров из подручного материала.

студентка четвертого курса Назолат Ахмедова. — Здесь я уже многому научилась, а также обрела новых друзей.

Сделанные руками кружковцев изделия в основном безвозмездно передаются детским дошкольным учреждениям, а часть реализуется в торговых точках.

Ш. САИДОВ.

В преддверии большого праздника

ОСТАЮТСЯ считанные дни до одного из самых грандиозных проектов Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» — Фестиваля традиционной культуры «Асрлар садоси» (Эхо веков), который с 2008 года ежегодно проходит в разных исторических и культурных центрах республики с участием многочисленных специалистов, ученых, зарубежных гостей.



Без преувеличения можно сказать, что данный проект является визитной карточкой нашей страны на международной арене. Он презентует все разнообразие народных традиций и обычаев, прикладного искусства, национальной кухни, уникальное устное и нематериальное наследие Узбекистана.

Напомним, что свое шестое издание фестиваль начал близ города Шахрисабза, затем эстафету перебрала Ташкентская область. Примечательно, что с 2009 года проект приобрел научную направленность и стал проводиться в сотрудничестве с ЮНЕСКО.

В 2010 году «Асрлар садоси» проходил в Хиве, на территории исторического памятника Ичанкальа, в 2011 — в древней Бухаре. В прошлом году он прошел в Элликалинском районе Республики Кара-

калпастан, на территории древней крепости Тупроккальа. Всего за пять лет гостями большого праздника стали около 200 тысяч человек. Шестой фестиваль традиционной культуры «Асрлар садоси» пройдет 4–5 мая в ущелье Сармышай Навоийской области, которое по праву является одной из главных естественных галерей исторического искусства Узбекистана. Знаменитые петроглифы ущелья хранят в себе свыше десяти тысяч наскальных рисунков людей и их быта, различных животных. Также мероприятия крупномасштабного проекта пройдут в городах Бухара и Навои.

Программа фестиваля включает в себя традиционные народные гуляния, выступления фольклорных коллективов и канатоходцев-дарбозов, конкурсы сказителей-бахши и оспазов, национальные игры, в числе которых конная игра улук-купкари. Здесь также

состоится ярмарка декоративно-прикладного искусства, фестивали национальной кухни и национальной плятья. Кроме этого в Бухаре будет организован «круглый стол» по архитектурной эпиграфике, пройдет презентация шести научных книг. А фонд «Меҳрури» проведет открытие отреставрированного мавзолея Биби Орифа и вручение стипендий двадцати студентам из десяти медресе Узбекистана в рамках Программы поддержки духовного просвещения. Интересным событием обещает стать аукцион современного искусства Ассоциации антикваров Узбекистана при поддержке британского аукционного дома CHRISTIE'S. По традиции завершит мега-проект грандиозный гала-концерт с участием зарубежных гостей.

Ирина МИРНАЯ.

Реклама и объявления
ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Внедрен программный комплекс

ШИРОКИЕ и чистые улицы, ровные дороги, живописные парки и скверы, величественные здания, светящиеся витрины вечерами придают нашей столице неповторимую красоту и очарование. В это время суток особую атмосферу создают установленные на улицах и в скверах яркие панно, разноцветная иллюминация, рекламные конструкции...

В приумножение красоты нашей столицы, помимо организаций по благоустройству и строительству, свой вклад также вносит коллектив открытого акционерного общества «Toshkent shahar elektr tarmoqlari korxonasi» ГАО «Узбекэнерго». В эти дни на него возложена задача по бесперебойному обеспечению электроэнергией стадиона «Бунёдкор», многоэтажных домов, построенных недавно на улице А. Навои, Национальной библиотеки имени А. Навои, улицы «Сайилгох» и ряда других важных объектов, придающих неповторимую красоту и величественность нашей столице.

Новая программа с помощью онлайн-технологий обеспечивает доставку оперативных данных через «персональный кабинет» или СМС-сообщения. Это информация о нынешнем состоянии баланса, расчетных показателях, сведения о предыдущих и нынешних расчетах. Потребитель также имеет возможность вызвать специалиста для устранения возникших неполадок, а также инспектора для получения инструкций или замены счетчика. Кроме того, программа помогает вести мониторинг деятельности предприятий энергообеспечения в режиме реального времени. Все это способствует повышению качества обслуживания потребителей ГАО «Узбекэнерго».

Как рассказал руководитель предприятия Махмат Икрамов, для создания еще больших удобств жителям столицы особое внимание уделяется совершенствованию процессов осуществления выплат и расчетов за потребляемую электроэнергию. И вот важное новшество — совместно с ООО «Фидо бизнес» в практику внедрен программный комплекс «Электроучет».

Сегодня современные информационные технологии активно внедряются во всех сферах нашей жизни, в том числе в сфере электроснабжения. Использование программного комплекса «Электроучет» дает возможность повысить эффективность и совершенствовать процесс своевременного осуществления платежей за поставляемую электроэнергию, обеспечить прозрачность и надежность расчетов.

Для использования системы потребитель должен пройти регистрацию в системе «СМС-платеж». Для подключения к ней клиенту необходимо обратиться в обслуживающий коммерческий банк (для открытия пластиковой карточки или депозитного расчетного счета) вместе с паспортом и мобильным телефоном. За считанные минуты сотрудник банка проводит регистрацию клиента и номера его мобильного телефона в системе, устанавливает в телефон программу, защищенную специальным ключом электронной цифровой подписи, и выдает строго конфиденциальный логин и пароль.

Таким образом вы в любое удобное время с помощью вашего сотового телефона можете осуществлять платежи с банковского счета. Для получения дополнительной информации посетите сайт www.uzbekenergo.uz. Бесперебойное обеспечение населения электроэнергией — это труд тысяч людей. Уважительное и рациональное отношение к этому труду, своевременная оплата за потребленную электроэнергию — долг каждого из нас. Выполняя его, мы вносим вклад в дальнейшее повышение качества обслуживания потребителей электрической энергии.

Усман УСМАНОВ.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ» ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО ТЕНДЕРА. 1. Предмет тендерных торгов. Лот 1. Поставка комплектов персональных компьютеров в количестве 500 шт. Лот 2. Поставка устройств бесперебойного питания в количестве 500 шт. Лот 3. Поставка матричных принтеров в количестве 100 шт. 2. Вид тендера — открытый. 3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители и/или авторизованные поставщики...

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 30 марта по 5 апреля 2013 года

- (Продолжение. Начало в № 75.) 3. Постановление Правления Центрального банка, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 2 марта 2013 года № 5/2, 2013-18 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке оснащения и применения платежных терминалов при осуществлении денежных расчетов с населением». 4. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 25 февраля 2013 года № 18 «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию по применению бюджетной классификации Республики Узбекистан». 5. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 1 марта 2013 года № 14-5 «Об утверждении Правил охраны труда при проведении...

Вниманию организаций и предприятий! Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту уведомляет, что в объявление о проведении конкурсных торгов, опубликованное в газете «Народное слово» № 74 от 18 апреля 2013 года, на основании правительственного решения по сокращению времени проведения торгов (вскрытия оферт) вносится изменение по объекту «Капитальный ремонт (перекладка) изношенных тепловых сетей и котельного оборудования на 2013 год по УП ПО «Тошиссиккувати».

«КО'СНМАС MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ Самарқанд вилояти филиали бошланғич баҳоси бошқирма-бошқир ошиб бориб тартибда ўтказилаётган очиқ аукцион савдосига таклиф этади. Аукцион савдосига Суд департаменти Самарқанд вилояти хуудий бошқармаси томонидан ЖИБ Тошкент шаҳар Олмазор (собик С. Раҳимов) тумани судининг 2010 йил 2 апрелдаги 1-17/10-сонли ижро варақасига асосан хатланган қуйидаги кўчмас мулклар тарафран қўйилмоқда: 1. Самарқанд шаҳри, Набиева кўчаси, 6-ўйда жойлашган, «Жаҳон-жон» ХИЧСТФга тегишли, уямий майдони 12624 кв.м., қурилиш ости майдони 3884,15 кв.м. бўлган база биноси ва унинг мол-мулклари мулкчи мажмуа сифатида. 2. Каттакўрғон шаҳри, Туркистон кўчаси, 41-«А» ўйда жойлашган, «Каттакўрғон-ғишт Шоҳжаҳон» Х/Кга тегишли, қурилиш ости майдони 18943,72 кв.м. бўлган ғишт заводи биноси. 3. Самарқанд шаҳри, Магистраль кўчаси, Аэропорт-9 манзилида жойлашган, «Жаҳон-жон» ХИЧСТФга тегишли,

курулиш ости майдони 4413,18 кв.м. бўлган автобекат биноси. Бошланғич баҳоси — 509 822 194 сўм. Аукцион савдоси 2013 йил 7 май куни соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш қуналири соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишининг охириги муддати — 2013 йил 3 май куни соат 18.00. Талабдорлар диққати! Ушбу кўчмас мулклар 2013 йил 7 май куни сотилмай қолган тақдирда, такрорий савдо 2013 йил 23 май куни сотилгунга қадар бўлиб ўтади. Кўчмас мулк билан тегишли суд ижроқилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишинг мумкин. Талабдорлар мулк бошланғич баҳосининг 10 фоизидан кам бўлмаган микдордаги закалат пулини тўлов ҳужжатида ижро ҳужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «КО'СНМАС MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ Самарқанд вилояти филиалининг АТИБ «Ипотека-банк» «Кўксарой» филиалидаги қуйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 2020800604920609025, МФО: 00262, СТИР: 207122519. Манзил: Самарқанд ш., Бўстонсарой к., 85-«А» уй. Телефон: (8-366) 233-80-56. www.1kms.uz Лицензия: RR-0001.

Управление капитального строительства Совета Федерации профсоюзов Узбекистана ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Капитальный ремонт существующих зданий и дополнительное строительство спального блока, вспомогательных зданий и сооружений по ул. Шуртепа, 159 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента». Стартовая цена заказчика: — 863 218 250 сумов с учетом НДС; — 719 348 541 сум без учета НДС. Срок строительства — 7 месяцев. Средства строительства будут вестись за счет собственных средств ОАО санатория «Турон». Закачик — Управление капитального строительства Совета Федерации профсоюзов Узбекистана. Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту. Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных предмету тендера. При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога. Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс 244-12-17. Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов. Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс 244-12-17. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании Совета Федерации профсоюзов Узбекистана по адресу: г. Ташкент, ул. Бухара, 24 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

СП ООО «GRAND MIR» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ «Строительство плавательного бассейна, теннисного корта, вспомогательных зданий и сооружений на собственной территории гостиницы «GRAND MIR» по ул. Миробод, 2 в Яккасарайском районе г. Ташкента» (этап 1, блоки 3-4) Закачик — СП ООО «GRAND MIR». Стартовая стоимость заказчика: — 2 229 002 333 сума с учетом НДС; — 1 857 501 944 сума без учета НДС. Срок строительства — 6 месяцев. Финансирование осуществляется за счет собственных средств заказчика. Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию на выполнение работ на оборонных объектах, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных предмету тендера. При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога. Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс 244-12-17. Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов. Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс 244-12-17. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится по адресу: г. Ташкент, ул. Миробод, 2, здание СП ООО «GRAND MIR» не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

НАСЛЕДИЕ

Реликвии истории тысячелетий

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ музей истории Узбекистана Академии наук отмечает очередную годовщину. Созданный 21 апреля 1992 года, он за прошедшие годы стал одним из признанных в мире духовно-просветительских центров, представляя обширное историческое наследие региона.

В результате осуществляемых по инициативе Президента реформ в музейном деле, ГМИУ провел масштабную работу по увеличению и квалификации коллекций экспонатов, их исследованию, по изучению молодежью исторического наследия и идеи национальной независимости. Сегодня музей является крупнейшим в республике хранилищем памятников материальной и духовной культуры, которое формировалось в течение 135 лет. В его фондах сохранено 270 тысяч предметов, в том числе около 60 тысяч археологических, 100 тысяч — этнографических, 17 тысяч — этнографических, около 60 тысяч фотографий и документов по истории края и новейшего времени, 10 тысяч вещественных реликвий. Здесь хранятся мемориальные комплексы документов и личных вещей политических деятелей, ученых, представителей культуры и искусства, также расположена научная библиотека с уникальными изданиями XIX века и другими раритетами. Особое внимание в экспозиции музея уделено аспекту возрождения духовных ценностей и национального самосознания, чему служат выставки и стенды подлинных исторических экспонатов, которые представляют интерес для широких слоев населения.

Музей истории принимает деятельное участие в реализации Национальной программы по подготовке кадров. Для этого специалистами создаются учебно-методические пособия по истории, культурологии и музееведению. Для молодежи регулярно организуются тематические выставки, конференции, беседы и творческие вечера, телевизионные и радиопередачи. Студенты вузов, учащиеся лицеев и колледжей проводят здесь практические занятия, семинары и защиту дипломных работ. А магистранты и будущие бакалавры участвуют в коллоквиумах и научно-практических конференциях. Кроме того, для работы с детьми и школьниками функционирует детский исторический музей «В мире чудес», созданный в 2011 году. Ребята приходят сюда с педагогами, воспитателями и с удовольствием участвуют в образовательных, исследовательских и познавательных программах. Для более эффективного осмотра и изучения экспонатов сегодня создается электронная база данных.

Богатые фонды и уникальные архивы Государственного музея истории Узбекистана вызывают большой интерес отечественных и зарубежных историков, археологов, искусствоведов, политологов, которые ведут здесь научные исследования. Так, в

последние годы ими осуществляются такие проекты, как «Музейный фонд — национальное достояние узбекского народа», «Предметы материальной культуры — исторический источник в исследовании проблем генезиса государственности, культуры и искусства Средней Азии, и их роль в формировании высокой духовности и культуры», «Эволюционное развитие ремесел Ташкента с древнейших времен до XX века» и другие. Благодаря этому получены сведения о развитии денежного обращения, политической, экономической жизни государственных образований, располагавшихся на территории Центральной Азии, в состав которых в разное время входила территория современного Узбекистана. Например, сейчас определен исторический ареал распространения первых монет ташкентского оазиса, опубликованы снимки монет эпохи Амира Темура и Темуридов. Должное научное признание получили этнографические коллекции, связанные с культурой и бытом народов Узбекистана, с обычаями и обрядами местного населения. Эти знания помогают восстановить облик крупнейших региональных ремесленных центров, технику изготовления, архитектурные формы и материалы монументальных сооружений. Получены данные о развитии керамического производства на протяжении семи тысяч лет.

Результаты исследований получили широкий резонанс среди мировой научной общности. Поэтому музей истории провел ряд выставок в таких странах, как Швейцария, Малайзия, Франция, Германия, США, где посетители ознакомились с редкими экспонатами, богатой историей и культурой Узбекистана. Также сотрудники музея принимали активное участие в работе зарубежных научных конференций и мероприятий ЮНЕСКО. В частности, под эгидой этой международной организации в 2012 году было переведено в электронную цифровую форму 10 тысяч редких негативов на стекле из архивного фонда.

Отмечая очередную дату своего образования, Государственный музей истории Узбекистана видит в дальнейшем свою миссию в создании инновационного музейного комплекса, предназначенного открыть миру историю человеческой цивилизации на территории современного Узбекистана.

Лариса ЛЕВТЕЕВА,
старший научный сотрудник
Государственного музея
истории Узбекистана.

На правах рекламы

Внимание руководителей министерств, ведомств, предприятий, организаций, малого бизнеса и частного предпринимательства!

ОАО «Узметкомбинат»
КИСЛОРОДНО-КОМПРЕССОРНЫЙ ЦЕХ

производит и реализует
аргон газообразный
и жидкий, ГОСТ 10157-79.

Форма оплаты — перечисление.

Обращаться по телефону
(8-370 91) 3-43-81.
E-mail: kkc@uzbeksteel.uz

Адрес: Ташкентская обл., 110502, г. Бекабад, ул. Ш. Айтметова, 1.

АКЦИИ

В духе здорового образа жизни

В НАМАНГАНСКОЙ области прошла акция молодежного проекта «Мы — одна команда, мы — одна семья!», в ходе которой был проведен марафон. Организаторами мероприятия выступили Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Центр молодежных инициатив «Келажак овози», областной хокимият, республиканское общественное объединение «Женское собрание» и Фонд имени Конрада Аденауэра.

Отметим, что принять участие в марафоне смог каждый желающий, будь то работник сферы образования, здравоохранения, производства или же предприниматель. Также не было и возрастных ограничений — самому молодому участнику — всего пять лет, а самому старшему — 65. Применительно, что к массовому забегу жители подготовили интересные плакаты, призывающие к здоровому образу жизни. Несмотря на то, что мне больше 60 лет, с удовольствием приняла участие в акции, — говорит Кимёхон Абдуллаева. — Уверена, такие мероприятия послужат укреплению здоровья женщин, проявлению ими активной



Фото: Х. Момолиева, УзА

жизненной и гражданской позиции. Как отметили участники марафона, в нашей стране осуществляются последовательные меры по воспитанию здорового поколения, развитию детского спорта. Отрадно, что в настоящее время часто проводятся подобные акции, которые не только

объединяют тысячи людей разных возрастов, но и укрепляют здоровье граждан.

Организаторы не оставили без внимания самых активных участников проекта, вручив им памятные подарки.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Щедрое растение



НЕСПРОСТА золотой ус в народе называют чудесным комнатным растением. **Каллизия душистая**, а именно таково его научное название, с античных времен используется в восточной медицине.

Золотой ус произрастает в тропическом и субтропическом поясах. В высоту может достигать полутора метров. Различают два типа побегов: прямостоячие, мясистые с хорошо развитыми листьями и горизонтальные трубчатые. Цветки у растения мелкие, голубовато-синие, у некоторых видов — ярко-розовые, с приятным запахом. Достаточно многообразны целебные свойства золотого уса. Растение и его препараты обладают антисептическим, противовоспалительным, болеутоляющим, ранозаживляющим действием.

Препараты из этого растения могут быть использо-

ваны при лечении бронхита, бронхиальной астмы, гастрита, воспаления кишечника, хронического панкреатита, сахарного диабета, ран, ушибов, кожных язв, лишаев, кистозных заболеваний кожи, полипов, послеоперационных спаек и других заболеваний.

Золотой ус при сахарном диабете.

Различают два типа болезни: инсулинозависимый (I тип) и инсулинонезависимый (II тип). Первый встречается преимущественно до 30 лет. Им страдают 10—20 процентов больных. Как правило, он развивается остро, обязательно требует лечения инсулином.

Второй развивается медленно (в течение недель и месяцев) обычно после 40 лет. Им страдают 80—90 процентов больных. В их организме имеется лишь частичная недостаточность инсулина, поэтому для лечения широко используют диету и сахароснижающие препараты, в том числе настоек листьев золотого уса. Взять сушеные листья, положить в ступку, одну столовую ложку порошка залить литром крутого кипятка и настаивать в закрытой посуде примерно сутки. Принимать внутрь по четверти стакана 3—4 раза в день за 30—40 минут до еды.

Золотой ус является испытанным народным средством при лечении **гингивита**. Устранить воспалительные десны хорошо помогает биологически стимулированные листья лианоподобных побегов растения. Сорванные листья в течение нескольких суток нужно держать в темном прохладном месте. Когда они станут вялыми, жевать их 3—4 раза в день, и признаки гингивита быстро исчезнут. Если же у вас **фарингит**, рекомендуется в процессе жевания слюну, смешанную с соком, проглатывать. После процедуры не следует есть или пить хотя бы первые 30 минут.

При хроническом **панкреатите** можно использовать настой из высушенных листьев золотого уса длиной не менее 20 сантиметров. Истолочь в ступке в порошок, 5—6 г сырья залить литром кипятка и настаивать в закрытой посуде не менее суток. Процеженный настой принимать внутрь по 50 мл 3—4 раза в день за 30 минут до еды.

Доно ХОДЖАЕВА,
провизор высшей категории.

Социальная реклама

Начался прием заявок на строительство в 2013 году в сельской местности жилых домов по типовым проектам по льготным ипотечным кредитам!

Откройте двери нового дома в 2013 году!

- Возможность приобретения нового жилья для каждого сельского жителя.
- Удобное расположение: вблизи магазинов, школы и т. п.
- Дома с современным дизайном.
- Жилье расположено на участке размером шесть соток.
- Имеются питьевая вода, электроэнергия, природный газ, а также асфальтированные дороги.
- Благополучие в новом доме.

Откройте двери светлого будущего для вашей семьи!

- Экономленные благодаря льготному ипотечному кредиту средства можете направить на семейные расходы для осуществления вашей мечты!
- Новый дом — это возможность повышения жизненного уровня и занятия семейным предпринимательством.
- Новый дом — это долгосрочный капитал, а также достойное наследство для ваших детей!

Откройте двери возможности накопления средств для светлого будущего!

- Возможность увеличения вашего капитала.
- Ипотечный кредит по льготной процентной ставке сроком до 15 лет.
- Заработная плата увеличивается с годами, а ипотечные выплаты остаются без изменений на протяжении 15 лет!
- Освобожденное от налоговых выплат строительство — залог бережливости.

Откройте двери высококачественного дома, построенного из современных строительных материалов!

- Строители, отобранные на конкурсной основе, и высокое качество возведения домов.
- Гарантия качества на один год.
- Современные высококачественные строительные материалы по оптовым ценам.

С вопросами вы можете обращаться в:

- областные и районные хокимияты;
- сельские и махаллийские сходы граждан;
- отделения общественного движения молодежи «Камолот»;
- комитеты женщин;
- филиалы и мини-банки ОАКБ «Кишлоқ курилиш банк».

100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 36.
Телефон (+998 71) 150-39-93.
Факс (+998 71) 150-93-99.
www.qqb.uz
E-mail: headoffice@qqb.uz

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 049. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Депутат М. ЕФРЕМОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.00 Подписано в 22.00